

# Vybrané ekonomické a právní aspekty fúzí a akvizic v České republice

## Abstrakt

Cílem diplomové práce je rozebrat vybrané ekonomické a právní aspekty fúzí a akvizic v České republice a zhodnotit je.

V první části se diplomová práce zabývá definicí pojmů fúze a akvizice a jejich základním členěním. Jsou rozlišeny formy fúzí a akvizic a vysvětleny jejich různé typy dle postavení zúčastněných společností na trhu.

V druhé části se diplomová práce věnuje motivům, které k fúzím a akvizicím vedou. Tím hlavním motivem je synergie čili jev, kdy se spojením zvýší celková hodnota zúčastněných společností. Dále jsou uvedeny vlny, ve kterých z historického hlediska fúze a akvizice přicházely, přičemž sedmá vlna vyvrcholila v loňském roce.

Třetí část diplomové práce se zaměřuje na fúze a akvizice na českém trhu. Nejprve je poskytnuto srovnání v rámci regionu, poté se zabývá českým trhem jako takovým z pohledu vývoje v čase, skladby odvětví a největších transakcí za poslední roky. Česká republika je z hlediska hodnoty transakcí jednou z nejméně aktivních zemí v regionu. Hodnota transakcí průměrně za roky 2011-2017 roste výrazně rychleji než český hrubý domácí produkt. Největší české transakce probíhaly zejména mezi konkurenčními společnostmi v rámci regulovaných odvětví a zpravidla obsahovaly mezinárodní prvek.

Ve čtvrté části se diplomová práce zabývá právní úpravou přeměn jak z pohledu historického vývoje, tak z pohledu současného. Stěžejním zákonem je zákon č. 125/2008 Sb., o přeměnách obchodních společností a družstev. Současná úprava je ve srovnání s tou předchozí ucelenější a přehlednější.

Pátá část diplomové práce se věnuje procesu fúze z právního hlediska. Je zaměřena na realizační a dokončovací část fúze. Kroky, kterými fúzující společnosti prochází, zahrnují zpravidla vypracování projektu fúze, vyhotovení zprávy o fúzi, poskytnutí informací společníkům, schválení fúze, opatření souhlasu správního orgánu a v neposlední řadě podání návrhu na zápis fúze do obchodního rejstříku.